

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 149 (2318) | Четверг, 15 декабря 1960 г. | Год издания 25-й | Цена 15 коп.

## Образцово проведем зимовку скота

БОЛЕЕ двух месяцев животноводы района работают в условиях зимы. От организации зимовки скота не только зависят результаты нынешнего года, но и будет определяться развитие животноводства на 1961 год.

Некоторые наши хозяйства подготовку к зиме начали заранее, еще летом, и своевременно привели в порядок все животноводческие помещения. В колхозе им. Ленина и совхозе «Заря» скот находится сейчас в новых или хорошо отремонтированных старых дворах, корма подвозятся бесперебойно, водопой организован в помещениях.

Однако во многих колхозах ремонт помещений начали лишь тогда, когда скот уже следовало ставить на зимовку. Плохо подготовились к зиме колхозы «Новый путь», «Ленининский путь», им. Мичурина, «Память Ленина», «Победа», им. Чкалова и ряд других. Стены в животноводческих помещениях здесь не промазаны и не прошиты, нет ворот, или они разбиты и не закрываются, провалы в примитивной кровле из соломы и дерна не закрыты, рамы не застеклены. Эти недоделки создают в помещениях сырости, вызывают легочные заболевания и падеж молодняка.

В ноябре по району пало 319 голов крупного рогатого скота, 942 свиньи и 235 овец. В колхозе «Память Сталина» молодняк крупного рогатого скота разместили в неподготовленном, холодном дворе, большую часть дня содержат в загоне, плохо кормят. Телята истощали. Только за прошлый месяц пало 40 голов. Большой падеж из-за беспахотности допущен в колхозах «Гигант», им. Сталина и совхозе «Краснинский».

Несмотря на недостаток животноводческих помещений, арочные дворы, смонтированные в колхозах им. Мичурина, им. Чкалова и ряде других еще в октябре, до сих пор не достроены.

Рацион кормления животных во многих хозяйствах не соблюдается, корма подвозятся с перебоями, без взвешивания, что может привести к их перерасходу и бескормице в весенний период. В колхозах «Путь к коммунизму» и «Ленининский путь» в некоторых помещениях отсутствуют нормушки. Сено, солома, а нередко и концентраты задаются животным под ноги и больше затаптываются в наезз, чем поедаются.

Вопиющей беспахотностью является скармливание концентратов в неразмолотом виде. Животноводы, зооветработники, члены правлений колхозов должны, на конец, понять, что при скармливании цельного

зерна 70—80 процентов его питательности теряется.

Запаривание соломы в колхозах и совхозах не организовано. Это ведет к большому перерасходу нормов. В колхозе им. Чкалова уже сейчас создается угроза нехватки соломы на весь стойловый период. А ведь в третьей бригаде этой сельхозартели (бригадир т. Портнягин) имеются новые силосорезки и кормозапарники. Новое оборудование для приготовления нормов простаивает и во второй бригаде колхоза «Путь к коммунизму».

Крупные недостатки в содержании скота привели к тому, что уход на корову нынче на 153 килограмма ниже, чем в прошлом году. На 6 килограммов по сравнению с прошлогодним ниже надой и в ноябре. Особенно низка продуктивность коров в колхозах «Победа» (председатель т. Гавриленко), им. Свердлова (т. Старостин) и «Память Ленина» (т. Заварзин).

Партийные организации колхозов и совхозов должны направить усилия животноводов на решительное устранение недостатков в зимовке скота, наладить действенную массово-разъяснительную работу на фермах, широко развернуть социалистическое соревнование.

Долг животноводов, правильный колхозов и руководителей совхозов — повсеместно организовать для скота сытное кормление и водопой, наладить резку и запаривание соломы, использовать для этого все имеющиеся силосорезки и кормозапарники.

Необходимо укрепить надрыв животноводов коммунистами и комсомольцами, людьми активными, инициативными, способными обеспечить общественному скоту надлежащую зимовку.

Долг тружеников животноводства — встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС улучшением работы в животноводстве, резким повышением его продуктивности.

МОЛДАВСКАЯ ССР. Вместе со всеми колхозниками сельхозартели имени Мичурина Дубоссарского района подготовила подарок предстоящему Пленуму ЦК КПСС и семье животноводов Бодак, состоящая из пяти сестер дядек Лидии, Веры, Александры, Мариной, Нины и их брата Семена, который тоже работает дядкой.

Все они на два месяца раньше срока выполнили свое годовое «семейное» обязательство. Каждый по группе закрепленных за ним коровы надоили более 3 тысяч килограммов молока от коровы.

На снимке (слева направо): Лидия, Вера, Александра, Марина, Семен и Нина Бодак.

## Крепче Родина — прочнее мир

Чем крепче наша Родина, тем прочнее мир — это знают и постоянно помнят труженики нашего совхоза «Заря». Вот и сейчас, когда представители коммунистических партий пяти континентов обратились ко всем народам с призывом о всеобщей борьбе в защиту мира, наш коллектив стремится сделать как можно больше для укрепления экономики и могущества Отчизны.

С огоньком трудятся работники дойных гуртов. Для завершения обязательств им осталось сдать государству менее 200 центнеров молока. Доярки и скотники решили, что у них есть все возможности выполнить свои обязательства 18 декабря — на 13 дней раньше срока.

С планом сдачи мяса совхоз справился досрочно. Сейчас наши свинари и свинарки подго-

тили к отправке на мясо сотни голов свиней.

В нашем коллективе — десятки людей, заслуживших своими славными делами всеобщий почет и уважение. Тридцать центнеров молока на корову обязалась надеть молодая работница животноводства Валентина Надрова. Это она в летнее время получала в среднем на корову по пуду молока в день и сейчас держит первенство в соревновании доярок совхоза. На днях она доказывала Родине, что свое слово сдержала. 2829 килограммов молока на корову надоила Антонина Шулепова, почти 2800 кг получила старейшая доярка хозяйства Мария Степановна Брагина.

Да, радостно трудиться во имя мира и счастья на земле!

И. Роппельт,

гл. зоотехник совхоза.

## Побеждая стихию...

Новую волну трудового подъема вызвало у железнодорожников Заявление Совещания коммунистических и рабочих партий и Обращение к народам всего мира. Они решили крепить дело мира созидательным, творческим трудом. Слова у них не расходятся с делами.

9 декабря разыгралась сильная метель. Быстро заносило в Промышленную тяжеловесный поезд раньше установленного срока на 5 минут. Отличились в этот день также машинисты тт. Кукарин и Чемухин.

Похвалил заслужил коллектив смены дежурного по депо т. Пыстгова, который своевременно обеспечивал подачу паровозов под составы. Хорошо поработали грузчики склада топлива тт. Момсик, Садчиков, Устимов, десовские стрелочники тт. Павлов и Федяков.

И. Ступан,

секретарь парторганизации паровозного депо.

## Магистраль Москва — Донбасс электрифицирована

МОСКВА. Недавно досрочно закончена электрификация участка Курск-Белгород. Тем самым завершен перевод на электротягу одной из важнейших железнодорожных магистралей страны, соединяющей Москву с Донбассом.

С удовлетворением отмечая эту производственную победу, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в своем приветствии горячо поздравляют строителей, монтажников,

заявляемые бригадиром В. И. Сергеевым, старшими дорожными мастерами А. В. Бабкиным и Д. И. Федосеевым. Путешественники спаслись с возложенной на них задачей по очистке от снега железнодорожного полотна.

А это дало возможность машинисту И. А. Хриплевцу доставить в Промышленную тяжеловесный поезд раньше установленного срока на 5 минут. Отличились в этот день также машинисты тт. Кукарин и Чемухин.

Похвалил заслужил коллектив смены дежурного по депо т. Пыстгова, который своевременно обеспечивал подачу паровозов под составы. Хорошо поработали грузчики склада топлива тт. Момсик, Садчиков, Устимов, десовские стрелочники тт. Павлов и Федяков.

И. Ступан,

секретарь парторганизации паровозного депо.

Кемеровская областная радиостанция  
По родной стране



ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Герой Социалистического Труда свинарка совхоза «Победитель» Т. Я. Перешивко обязалась в этом году откормить 2200 свиней общим весом 2200 центнеров. Накануне 43-й годовщины Великого Октября она рапортовала ЦК КПСС и Н. С. Хрущеву о досрочном выполнении принятых обязательств. На 15 октября году было сдано 3517 свиней — или 3180 центнеров мяса. Н. С. Хрущев поздравил Т. Я. Перешивко с трудовым подвигом.

Сейчас свинарка откармливает еще группу животных. За год будет сдано 5517 свиней общим живым весом не менее 5.000 центнеров. В 1961 году Т. Я. Перешивко решила откормить не менее 12 тысяч свиней.

На снимке: Т. Я. Перешивко.

## Есть 21 гидроагрегат!

СТАЛИНГРАД. 9 декабря вечером дал промышленный тон последний, 21-й гидроагрегат Сталинградской ГЭС. Таким образом, крупнейший в мире гидроузел вступил в строй. Общая мощность его турбин — два миллиона четыреста пятнадцать тысяч киловатт. (ТАСС).

## Приветствие гидростроителям

ЦК КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили всех участников строительства Сталинградской гидроэлектростанции с досрочным вводом в действие 21-го гидроагрегата, что позволило довести мощность электростанции до двух миллионов четыреста пятнадцать тысяч киловатт, ставшей теперь самой крупной в мире.

Гидроэлектростанция уже выработала более шести миллиардов киловатт-часов дешевой электроэнергии.

«Ваша славная трудовая победа, дорогие товарищи, — говорится в приветствии ЦК КПСС и Совета Министров СССР, — радует весь советский народ, свято выполняющий завет великого Ленина по сплошной электрификации нашей Родины».



## Партийная жизнь

### Настойчиво вооружать кадры экономическими знаниями

В постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» указывается, что в настоящее время основное внимание партийных организаций должно быть сосредоточено на пропаганде экономических знаний. Необходимо, чтобы коммунисты, все работники промышленности, транспорта, сельского хозяйства глубже изучали законы развития социалистического способа производства, особенно путем создания материально-технической базы коммунизма и дальнейшего совершенствования отношений в городе и деревне.

Большое внимание должно быть удалено изучению основных задач развития социалистической экономики, выдвинутых XX и XXI съездами партии, Пленумами ЦК КПСС, а также насущных проблем экономики промышленности, сельского хозяйства, транспорта и других отраслей народного хозяйства. Без глубокого знания этих вопросов всеми работниками невозможно улучшение хозяйственного руководства, широкое применение в производстве достижений науки и передового опыта.

Исходя из этого, пленум Кемеровского обкома КПСС принял решение в течение 2—3 лет вооружить всех рабочих и колхозников экономическими знаниями. Большую роль в этом должны сыграть начальные экономические школы.

Выполняя постановления ЦК КПСС и пленума Кемеровского обкома КПСС, партийные организации нашего района создали 50 начальных экономических школ. В них изъявили желание изучать основы экономики более 2000 человек, в том числе 525 коммунистов, 254 комсомольца и около 1300 беспартийных товарищ.

Слушателями начальных экономических школ в основном являются передовики промышленности и сельского хозяйства;

они хотят знать экономику производства, передовые методы труда.

Казалось бы, что партийные организации уделят самое серьезное внимание работе начальных экономических школ, организуют регулярное проведение занятий. Но, к сожалению, этого не случилось. Начальные экономические школы работают крайне неудовлетворительно. Достаточно сказать, что из 50 созданных начальных экономических школ только в трех занятия проводятся регулярно. Хорошо работают начальные экономические школы на заводе «Спецмашдеталь» (руководитель т. Шерин) и паровозном депо (т. Гришин). В этих школах уже проведено по 5—6 занятий. Слушатели проявляют большую активность на занятиях.

Секретари первичных партийных организаций завода «Спецмашдеталь» и паровозного депо т. Навалихин и Ступак правильно, по-партийному отнеслись к выполнению решения ЦК КПСС и Кемеровского обкома партии по пропаганде экономических знаний.

Но чем, как не недисциплинированностью секретарей первичных партийных организаций, можно объяснить тот факт, что в настоящее время в большинстве организаций экономическая учеба кадров поставлена неудовлетворительно.

В начальных экономических школах при парторганизациях совхозов «Заря» и «Краснинский», 15-й дистанции пути, станции Промышленная, колхозов «Ударник полей», им. Сталина, «Красное знамя», «Мир» за три месяца проведено только по 1—2 занятия. А в парторганизациях комбината бытового обслуживания, колхозов «Победа», «Гигант», «Новый путь», им. Мичурин, «Память Ленина», им. Свердлова, «Ленинский путь», им. Чкалов, им. Ленина, «Искра» в началь-

ных экономических школах не проведено ни одного занятия.

Можно ли мириться с таким положением? Безусловно, нельзя.

9 декабря бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос о работе начальных экономических школ. В решении отмечено, что провал в организации экономической пропаганды является проявлением грубейшей недисциплинированности секретарей партийных организаций в выполнении требований ЦК КПСС и Кемеровского обкома КПСС о необходимости вооружения кадров всех отраслей производства экономическими знаниями.

На прошедшей недавно XXIII районной партийной конференции отмечалось, что в совхозах и большинстве колхозов низка производительность труда, велики затраты труда и средства на единицу продукции. В ряде хозяйств имеется место бесхозяйственность, допускается расточительство, небрежное отношение к технике, материалам и другому колхозному и совхозному имуществу. В решении районной партийной конференции указывается на необходимость решительно устранить эти недостатки.

Большую роль в этом призвана сыграть экономическая учеба кадров. Надо, чтобы каждый труженик знал, из чего слагается и от чего зависит себестоимость продукции. Надо добиться такого положения, чтобы каждый рабочий, колхозник умел хозяйствовать, бороться за экономию средств, против расточительства. А этого можно добиться лишь при условии, если наши кадры будут знать экономику производства.

Работа начальных экономических школ — большое и ответственное дело. Долг партийных организаций — принять все необходимые меры к тому, чтобы хорошо работала каждая экономическая школа.

Г. Шинкаренко,  
секретарь райкома КПСС.

### И помогать, и контролировать

На недавно проходившем отчетно-выборном партийном собрании коммунисты завода «Спецмашдеталь» подвергли очень серьезной критике работу отдела капитального строительства.

На этом же собрании коммунисты избрали комиссию по контролю за хозяйственной деятельностью администрации. В комиссии по контролю за работой отдела капитального строительства избрано три товарища. Возглавлять эту комиссию было поручено мне.

Мы проверили работу отдела и вскрыли немало серьезных недостатков, мешающих успешно вести строительно-монтажные работы на заводе.

Из-за отсутствия надлежащего контроля за качеством работ на кладке стен здания механо-прессового цеха, восемь квартирного дома были допущены такие нарушения, что пришлось работу переделывать. Некачественно были изготовлены и оконные рамы.

Руководители отдела капитального строительства мало проявляли заботы об улучшении организации труда рабочих. Мастер т. Трофимов несвоевременно выписывал наряды на работу. В результате рабочий не всегда знал расценки, свою

дневную выработку и нормы. Нередки были случаи, когда к началу дня не обеспечивалась фронт работы и смена проставляла.

Эти недостатки комиссия поставила на обсуждение партийного бюро. Был заслушан доклад прораба отдела капитального строительства т. Дорошина. Он пытался недостатки прикрыть средними показателями выполнения плана. Партийное бюро потребовало от т. Дорошина и мастера т. Трофимова коренного улучшения организации труда рабочих, ликвидации простоев, улучшения качества строительных работ.

Вместе с этим бюро указало коммунисту т. Трофимову на его неудовлетворительную рабо-

ту по развертыванию социалистического соревнования плотников, каменщиков, монтажников и других работников отдела и потребовало от него своевременного подведения итогов работы коллектива.

При обсуждении вопроса о работе отдела капитального строительства выяснилось, что руководство завода слабо помогает строителям транспортными средствами, а также строительными материалами и деталями, изготавляемыми в цехах завода. Бюро предложило дирекции завода решить вопрос об обеспечении строителей автомашинами и стройматериалами.

В дальнейшем мы намерены не только проследить, как будет выполнено постановление партийного бюро, но и оказать помощь коллективу строителей в преодолении трудностей.

И. Гордиенко,  
председатель комиссии  
партийного контроля.

### 18 декабря — выборы народных судей

\*  
Товарищи избиратели! Голосуйте за тт. ФРОЛОВА А. Г. и КРАСИЛЬНИКОВА С. Н.!

Решение коллективов завода «Спецмашдеталь» и паровозного депо было единодушно поддержано другими коллективами. На основании этого исполнительный комитет Промышленновского районного Совета депутатов трудаящихся 28 ноября зарегистрировал кандидатами в народные суды Промышленновского народного суда тт. Фролова Александра Гавриловича и Красильникова Георгия Николаевича.

Согласно новому законодательству, вместо действовавших ранее в некоторых районах и городах нескольких народных судов теперь образуется единый народный суд с несколькими народными судьями.

По новому порядку районный суд, в который будет избрано несколько народных судей, возглавляется председателем суда. По представлению областного суда председатель районного суда утверждается сессией районного Совета депутатов трудающихся.

В народный суд избирается такое количество народных судей и народных заседателей, которое могло бы обеспечить нормальную работу суда по рассмотрению гражданских и уголовных дел.

В народный суд Промышленновского района избираются два народных судьи. Значит, вместо первого участка, находившегося в Промышленной, и второго участка, находившегося в Шадунке, будет один Промышленновский районный суд, состоящий из двух народных судей.

Коллектив завода «Спецмашдеталь» выдвинул кандидатом в народные суды молодого юриста с высшим образованием КРАСИЛЬНИКОВА Георгия Николаевича.

Коллектив паровозного депо назвал своим кандидатом в народные суды зарекомендовавшего себя на судейской работе в нашем районе ФРОЛОВА Александра Гавриловича.

До выборов народных судов остается три дня. Вся армия агитаторов должна усилить масово-разъяснительную работу среди избирателей, еще шире развернуть агитацию за кандидатов в народные суды.

Товарищи избиратели! В день выборов народных судов — 18 декабря — все, как один, явимся к избирательным урнам и единодушно отдадим свои голоса за кандидатов в народные суды Промышленновского районного суда товарищей ФРОЛОВА Александра Гавриловича и КРАСИЛЬНИКОВА Георгия Николаевича.

### Самодеятельность

школы. Они не только сами активно участвуют в самодеятельности, но и сумели привить любовь к искусству у работников фермы и маслозавода. В нашей художественной самодеятельности участвуют тридцать человек.

Сейчас коллектив художественной самодеятельности имеет хорошие планы для дальнейшего развития клубной работы, чтобы как можно лучше организовать отдых трудающихся фермы. И нет сомнения в том, что его планы осуществляются. Порукой этому является тот высокий подъем, с которым берутся за дело все участники самодеятельности.

В. Черновский,  
председатель рабочего комитета пятого отделения союза «Краснинский»

## Семинар в Портнягинской школе

Недавно при Портнягинской начальной школе был проведен семинар-практикум заведующих начальными школами.

Присутствующие на семинаре ознакомились, как учителя Портнягинской школы используют в своей работе новый метод проведения уроков русского языка, соединяя обучение и выявление знаний в один процесс. Кроме этого, они увидели, как в небольшой начальной школе интересно, целенаправленно проводится внеклассная работа.

Собравшиеся посетили 3 открытых урока, пионерский сбор, посвященный Дню Советской Конституции, прослушали и обсудили доклад заведующего Соревнованской школой тов. Рыжнева «О связи школы с жизнью».

Всем бросились в глаза хорошо оформленные классные комнаты, коридор, пионерский уголок. Всюду чувствуется образцовый порядок. Здесь много нарядных пособий, изготовленных силами учащихся и учителей.

Работа школы тщательно спланирована, и намеченные мероприятия строго выполняются. Имеется общешкольный план учебно-воспитательной работы, планы классных руководителей, пионерской организации и кружков. В школе 4 кружка: «Умелые руки», хоровой, художественного чтения и физкультурный.

Систематически и с хорошим оформлением выпускается стенная газета.

В Портнягинской школе работают 3 учителя. Заведующая школой Мария Антоновна Шкапар умело направляет работу учителей, оказывая им повседневную помощь.

От всех посещенных уроков заведующие школами получили большое удовлетворение. Особенно удачно прошел урок грамматики у молодого учителя 3 класса Виктора Ивановича Редькина по теме: «Закрепление правописания разделительных Ъ и Ь».

Вот учитель объявляет тему урока и предлагает списать текст с доски: «Большое счастье жить в Советском Союзе. Утром у подъезда школы собирались ребята. Мы отехали от города и подъехали к реке».

Следует вставить пропущенные буквы, вспомнить правила, которые нужно будет применить при работе с текстом. Учитель обращает внимание на правильное написание слов: «собрались», «от города», «в Советском Союзе».

Ученики спокойно выполняют задание. Учитель проходит между рядов парт и просматривает работы детей. Одного подбадривает, другого исправляет, третьего осуждает за неправильное написание отдельных слов,

## СВОДКА

о надоях молока на корову в колхозах и совхозах района за первую неделю декабря (в килограммах).

### КОЛХОЗЫ

«Гигант»	37	Им. Чкалова	21,2
«Память Сталина»	36,4	«Красное знамя»	20,6
«Мир»	33,2	«Ударник полей»	20,5
«Искра»	30,1	Им. Мичурин	20,3
Им. Жданова	29,7	«Память Ленина»	20,2
Им. Ленина	28,4	Им. Свердлова	14,8
«Путь к коммунизму»	27	«Победа»	11,9
Им. Сталина	25,8	По колхозам:	25,1
«Новый путь»	25	СОВХОЗЫ	
«Ленинский путь»	23,6	«Заря»	36,6
Родина»	21,7	«Краснинский»	29,4
		По району	27,9

## Рейд проверки зимовки скота Животноводству — главное внимание

### И МАЛЫХ НЕДОСТАТКОВ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

Животноводческие помещения в деревне «Прогресс», где расположена усадьба седьмой фермы совхоза «Краснинский», разместились широкой улицей по четыре двора с каждой стороны. В ближнем типовом помещении находятся родилка, профилакторий и содержатся телята до полугодового возраста.

Через 8 минут учитель начинает опрос учащихся: «Как написал слово? Почему? Когда пишется разделительный Ъ и когда разделительный Б? Что они разделяют?». Учащиеся сами придумывали слова с разделительными знаками и объяснили их правописание.

Дальше учитель диктует несколько предложений с предварительным разбором: «Птичка гнездышко вьет. Труд людей объединяет. Ребята часто прибегали к избушке лесника поиграть с зайчиком».

Дети вновь вспомнили правописание безударных гласных, шипящих, правописание предлогов, отличие предлогов от приставок. Еще раз уточнили, когда пишутся разделительные Ъ и Б.

После диктовки разобрали по составу слова: побежали, поезда и подбрали к ним однокоренные слова. Вновь разучили правописание новых слов: борона, тростник.

Следующим этапом урока была творческая работа. Заранее на доске был написан деформированный текст: «охотник, Илья, в сел; лодка, и, от.. ехал, берег, от. Река, на мель, б..льшая. Илья, мель, (за) ехал, миновал, и, намыши, в».

Под руководством учителя дети составили рассказ и записали его в тетрадь. После чего текст был зачитан детьми, объяснено написание слов: отъехал, от берега.

Дети вспомнили, как отличить предлог от приставки. Вовремя учитель дал и домашнее задание. Дети подвели итог урока, учитель, комментируя ответы, четырем учащимся поставил две пятерки и две четверки. В урочном балле были учтены все выполненные письменные работы и устные ответы учащихся. За урок дети написали 56 слов, не сделав ни одной ошибки в тетрадях. Устно с места были опрошены почти все учащиеся класса.

Очень живо, энергично, при большой насыщенности познавательного материала прошли уроки чтения в первом классе и грамматика — во втором. Такое сочетание классов и уроков для учителя представляет большую трудность, однако Мария Антоновна Шкапар построила так занятия, что в течение урока дети работали с максимальной нагрузкой и прекрасно усвоили материал.

Заведующие школами остались довольны проведением такого семинара. Л. Худякова, инспектор района.

сутки 4 килограмма сена и 8 килограммов соломы? А солоса даем вдвое меньше, чем в прошлом году.

— Тут еще беда, — добавляет зоотехник, — солому не запариваем. Нечем. Вот и решили строить кормокухню.

Рядом со скотными дворами расположилось новое бревенчатое сооружение. Около него кошлись люди. Они готовят четыре земляных чана. В центре будет установлен паровой котел. Кухня даст животноводству в сутки 85 центнеров сдобренных кормов.

В крайнем из четырех типовых помещений находится свинарник. Нынче на ферме применено крупногрупповое, бесклеточное содержание животных.

— К этому мы начали готовиться летом, — рассказывает управляющий т. Бобровский. — Переоборудовали помещение, поделили самокормушки. Сейчас 860 свиней откармливают всего 2 человека.

Свинарник разделен на три секции. В одной 250 голов готовятся для сдачи государству в начале будущего года. Во второй для ремонта стада содержатся 162 свиночки. Остальное поголовье животноводы думают сдать на мясо во втором квартале.

Всех самокормушках концентраты, смоченные соленым раствором. Корыта полны воды. В ноябре среднесуточный привес животного составил 385 граммов.

— В декабре показатели будут лучше, — твердо заявляет свинарь Николай Петрович Гагарин. — А то что ж? Привезли нам отъемышей. Там обратом их подпинали, а мы на сухую муку посадили, да и та некачественная. Готовить бы им мешанку, но кормокухни нет.

Недостает для свиней и минеральной подкормки. Отсутствует, например, мел. Привезли глину, свалили в выгульных дворах — животные с охотой ее едят.

Животноводческие помещения, расположенные по другую сторону, стари, ветхи. Окна во многих местах забиты досками или вообще не закрыты ничем, в стенах то тут, то там зияют щели. 7 декабря бураном у одного из дворов с углом сорвало соломенную крышу, и образовавшуюся дыру несколько дней никто не заделывал. Бригадир молодняка Аркадий Анфиногенович Азарков утверждает: «Теперь крыть надо сырым навозом, солому снова унесет».

Знает человек, что следует сделать, но вовремя позабыться об этом не хочет.

А животноводы, ухаживающие за размещенными в этих дворах молодняком и нетелями, также трудятся прилежно. Помещения чистятся дважды в день; строго соблюдается распорядок. Небольшая группа того же молодняка поставлена на усиленное кормление, подпаивается обратом.

Недостатки в содержании скота на седьмой ферме мелкие, но и их не должно быть.

### БЕСПОРЯДКИ НАЧАЛИСЬ НЕ СЕГОДНЯ

На шестой ферме содержатся телята, нетели и три дойных гурта, один из которых расположен в Толстовске. Толстовские животноводы получают сейчас на корову более трех литров

молока. Началась растел. Надо изо дня в день будут приывать.

Но хочется подробнее поговорить о дойных гуртах Пушкинской бригады. Первый из них, состоящий из 118 коров, расположены в типовом помещении с автопоением. Скот чист, упитан. Можно полагать, что ухаживают за ним животноводы, любящие свое дело. А вот надолго на корову составляют всего 1,4 литра молока в сутки.

Началось еще летом, — рассказывают доярки. — Этот гурт перевели на механизированную дойку. Агрегат дали или старый, или неисправный. Одним словом, что-то в нем не ладило, не продаивал он как следует коров. Обращались за помощью к инженерам на центральную усадьбу. Новый мотор дали, а насос остался старый. И ничего не улучшилось. Снова хотели было попросить помощи у инженера по тяжелым работам Журавлева, но тому, видимо, времени не хватило заняться агрегатом.

Добавили доярок, — продолжают животноводы, — стали коров поддавивать. Нагрузка возросла, зарплата снизилась. Кадры стали часто меняться. За коровами не было никакого контроля. Когда перешли на стойловое содержание, из-за недостатка людей в отдельные дни не доилось по пять групп коров.

Не лучше дела обстоят и в гурте № 3. Еще в октябре одна доярка уволилась с работы, а замены ей не нашли. 17 коров остались безнадзорными. Правда, первое время их доили, но ухаживать за ними никто не хотел.

Животные по суткам оставались голодными, непоенными. Бывший бригадир т. Анисимов вынужден был группу запустить. Так и не доится она до сих пор.

Месяц назад заболела работница гурта т. Андреева. У нее в то время доилось 16 коров. И опять-таки заменить ее было некем. Высокоудойных коров доярки между собой распределили, а остальных запустили.

— Вот и осталось у меня из шестнадцати одиннадцать дойных, — сетует сейчас женщина. Частая смена доярок, отсутствие контроля за коровами привели к высокой яловости. В первом гурте из 118 коров 23 головы не стельны или находятся под сомнением.

Гурт № 3 стоит в холодном помещении, провести ректальную проверку невозможно. И никто не знает, насколько высока там яловость.

ХХХ

Рейд проверки состояния животноводства показал, что специалисты совхоза мало уделяют внимания отстающим фермам и гуртам. Инженеры и механизаторы еще не повернулись лицом к животноводству, относятся к нему, как к второстепенной отрасли хозяйства.

Животноводам фермы № 6 следует принять все меры к раздою, выявлению яловых коров и их осеменению, к резкому повышению продуктивности дойного стада.

П. Мельникова,  
доярка фермы № 6.  
А. Пичигин,  
зоотехник фермы № 2.  
А. Колесников,  
сотрудник редакции.

# Пчеловодству — достойное внимание

Для пчеловодства в нашем районе — неограниченные возможности. Однако используются они крайне и крайне неудовлетворительно. Достаточно сказать, что за последние три года количество пчелосемей только в колхозах сократилось с 3031 до 2265.

Не было сдвигов и в минувшем сезоне. С планом прироста пчелосемей справились только три колхоза — им. Жданова, «Память Ленина» и «Гигант». Остальные хозяйства установленные на год задания провалили.

Особенно неудовлетворительно обстоят дела в колхозах им. Ленина, «Ленинский путь» и им. Сталина. Руководители этих хозяйств тт. Федирко, Бенчак и Насынник мало заботятся о развитии пчеловодства. В сельхозартели им. Ленина в начале 1959 г. была 101 пчелосемья, а в настоящее время их всего лишь 77. Со 146 до 87 сократилось количество пчелосемей в колхозе им. Сталина.

В «Ленинском пути» еще два года назад было три пасеки. Сейчас же осталась только одна. Тов. Бенчак такой безобразный факт старается оправдать ссылкой на общее собрание. Это, мол, оно решило иметь в хозяйстве всего одну пасеку.

Еще недавно в колхозе «Ударник полей» было более 100 пчелосемей. Но на пасеку здесь никто не обращал должного внимания. Только за один сезон 1950 года сменилось три пчеловода. В результате пасеку свели на нет.

Плохо развивается пчеловодство в сельхозартелях «Память Сталина», «Родина», «Искра», им. Чкалова, им. Мичурина, «Красное знамя» и другие.

Какой рост пчелосемей можно ожидать в колхозе им. Мичурина, если здесь не имеется даже омшаника. Пчелы зимуют в подпольях колхозников, под зданием конторы и т. д.

О строительстве пчеловодческих построек стоит поговорить отдельно. Из 28 имеющихся омшанников более или менее пригодны к эксплуатации лишь 20, остальные пришли в крайнюю ветхость или совсем развалились.

Нынче созданием новых построек по-хозяйски занимались лишь в колхозе им. Жданова. За лето здесь сооружен типовой омшаник и домик для пасечника.

В эту зиму, можно сказать, остались без омшаников пасеки колхозов им. Ленина, «Память Ленина» и «Память Сталина».

На одной из пасек сельхозартели им. Чкалов нет ни домика, ни склада, из второго — в ближайшее время необходимо строить склад и омшаник. Не занимаются обновлением пасечных построек колхозы «Родина», «Мир» и «Новый путь».

Руководители хозяйств не проявляют заботы об обеспечении пасек пчеловодным инвентарем, в частности стандартными ульями. На пасеках ульи разных размеров, старые, собранные еще в период колхозизации сельского хозяйства. В некоторых колхозах ульев и вторых корпусов в запасе нет.

на 2705 имеющихся в районе пчелосемей — лишь 325 вторых корпусов и 2 тысячи магазинов.

Для пчеловодства в районе не создается достаточной кормовой базы. Чтобы обеспечить минимальные потребности пчел, необходимо иметь при каждой пасеке не менее 20 гектаров посевов сильных медоносных трав. Иначе говоря, в целом по району требуется хотя бы 600 гектаров. У нас же нынче под медоносами не было занято и половины этой площади.

Больше, чем другие, проявили заботы о кормовой базе руководители колхозов «Гигант», «Путь к коммунизму», и им. Жданова (председатели тт. Гранкин, Дольский и Котельников). В остальных же хозяйствах медоносные травы сеялись в мизерном количестве или не высеивались вообще. Совершенно не имели нынче посевов трав колхозы «Красное знамя» и им. Свердлова.

Продуктивность пчеловодства зависит от кормовой базы. В тех хозяйствах, где были посевы медоносных трав, даже в нынешнем неблагоприятном году получены неплохие медосборы. В колхозе «Путь к коммунизму», например, валовой выход меда на каждую пчелосемью составил в среднем 45 килограммов, по 39 кг получено и в сельхозартели «Гигант».

Еще лучше показатели на отдельных пасеках. На первой пасеке «Пути к коммунизму» (пчеловод т. Лыков, помощник т. Старухина) в минувшем сезоне число пчелосемей возросло с 90 до 110 и на одну семью получено меда по 55 килограммов.

Пчеловод «Гиганта» т. Петухов от 80 пчелосемей получил 3.883 килограмма меда, т. е. на одну семью в среднем по 48,5 кг.

В колхозе «Красное знамя» пасечник т. Табаков нынче на пчелосемью получил по 47 килограммов меда. По-хозяйски относятся к своему делу пчеловоды тт. Синицкий (колхоз им. Жданова), Малыхин («Гигант») и Авсеенко («Путь к коммунизму»).

Нынче почти не получили товарного меда сельхозартели им. Сталина, «Мир» и «Новый путь». В колхозе им. Сталина на одну пчелосемью выход меда составил всего 17,9 килограмма, т. е. меньше, чем требуется на корм для семьи на зимне-весенний период. Всего по 24 килограмма меда получено в сельхозартелях «Мир» и «Новый путь».

Пчеловодство — выгодная и доходная отрасль хозяйства. В каждом колхозе и совхозе она должна занять подобающее ей место. Перед районом стоит задача в ближайшие 2-3 года количество пчелосемей увеличить в полтора раза, в 2-3 раза повысить их продуктивность.

А. Кильдишева,  
зоотехник пчеловодства  
райсельхозинспекции.

АДРЕС: пос. Промышленная ул.  
Крупской, № 10-а, Телефон

Зак. 1091.

# ЗА РУБЕЖОМ

## Факел коммунизма

БУДАПЕШТ. В венгерской печати публикуется выступление первого секретаря ЦК ВСРП Яноша Кадара на сессии Государственного собрания Венгерской Народной Республики.

Янош Кадар остановился на значении московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Мы можем сказать, заявил он, что в недели, когда проходило совещание, в Москве было сердце международного рабочего класса. Это совещание было важнейшим событием мира, потому что будущее человечества будет предначертано, определено рабочим классом.

Кадар указал, что Совещание было широким товарищеским обменом мнениями, в ходе которого в еще большей степени укреплены

пились главный политический курс и единство коммунистических партий, повысился авторитет Коммунистической партии Советского Союза.

Нынешнее московское Совещание является историческим, подчеркнул Янош Кадар. В нем сосредоточена поистине огромная, формирующая историю сила, единая сила коммунистического движения мира. Слушая представителей коммунистических и рабочих партий пяти частей мира, мы в еще большей степени убедились в том, что пламя коммунизма, марксизма-ленинизма, светящий факел которого был зажжен Марксом и Энгельсом и высоко поднят Лениным, не может быть потушено и ныне уже ярко горит во всех странах мира. (ТАСС).

## „Им не убить надежду“

КАИР. Полученная здесь широко распространенная суданская газета «Ар-Рай-Амм» пишет: «Помещенная в нашей газете фотография Патриса Лумумбы, запечатлевшая связанный главу законного правительства Конго, вызвала у нас волну протеста и ненависти к империализму и их пособникам в Конго.

Такие же чувства испытывают наши африканские братья. Каждый человек, если бы он был сейчас в Леопольдвале, отдал бы жизнь за этого африканского героя, поднявшегося на

борьбу за самое дорогое в жизни человека — свободу.

Сама жизнь Лумумбы стала близкой сердцам патриотов, глаза которых наполнились слезами при виде этой фотографии. Одно обстоятельство призывает нас к оптимизму и вселяет уверенность за будущее: Лумумба — это не просто глава правительства, он — это надежда, мечта миллионов наших братьев в Конго». И если арестовали Лумумбу, пишет газета, то «не арестуют и не убьют ни надежду, ни мысли, которые он олицетворяет».

## „Ультра“ встречают де Голля...

ПАРИЖ. Первый день поездки президента Франции де Голля по Алжиру ознаменовался бурными манифестациями ультраколониалистов, в частности в городах Алжир и Оран, прошедшими под лозунгом «Алжир был и останется французским!». В Алжире, Оране, Айн-Темушенте и ряде других алжирских городов произошли столкновения между сбирающими колониалистов и республиканскими отрядами безопасности, поддержаными войсками. В Айн-Темушенте, первом этапе поездки президента по Алжиру, многотысячная толпа колониалистов встретила де Голля криками: «Алжир французский!» и освистала его.

В Оране — втором по величине городе страны — колониалисты, перевернув грузовики и автобусы, соорудили баррикады на некоторых улицах, разбили витрины магазинов, парализова-

ли движение городского транспорта. По призыву «Фронта французского Алжира» в Оране и прилегающем районе объявлены всеобщая забастовка. Около трех тысяч «ультра» напали на полицию в центре города и забросали ее камнями. Срочно переброшенные в город воинские части лишь поздно вечером овладели положением.

Демонстранты разгромили помещение «Ассоциации поддержки генерала де Голля».

Как указывают корреспонденты парижских газет и агентства Франс Пресс, Алжир, Оран и ряд других городов Алжира напоминают города накануне сражения: улицы патрулируются вооруженными жандармами, грузовики с солдатами и броневики всю ночь стояли на площадях и главных перекрестках.

(ТАСС).



—Если и в будущем году не будет меда, три шкуры сдеру.

## Положение в Лаосе

ПАРИЖ. Телеграф приносит все более тревожные вести из Лаоса. Как передает агентство Франс Пресс, премьер-министр Суванна Фума покинул столицу Лаоса Вьентьян и прибыл на самолете в Пном-Пень (Камбоджа).

НЬЮ-ЙОРК. По сообщениям информационных агентств из Лаоса, войска мятежного генерала Фуми Носавана, поддержанного артиллерией, расположенной на таиландской территории, прорвали оборонительную линию к востоку от Вьентьяна и движутся по направлению к столице Лаоса.

ПАРИЖ. Корреспондент агентства Франс Пресс сообщает, что Вьентьян выглядит как осажденный город. Введено полное затмение, в любой момент ожидают начала крупных боев:

ХАНОЙ. В ночь с 11 на 12 декабря национальный комитет, который исполнял функции гражданской и военной власти в Лаосе, передал свои полномочия членам правительства Суванна Фумы, оставшимся в столице. Временно обязанности главы правительства исполняет министр информации Киним Фолсена.

Вьентьян по-прежнему окружен войсками мятежников, которые непрерывно получают подкрепления из Саваннакета и из Таиланда. За последние сутки на фронте отмечается затишье, но, по сообщению радио Пном-Пеня, обе стороны в любой момент могут начать боевые действия.

Иностранные агентства сообщают о возможном созыве сессии национального собрания в Луан-Прабане и образования нового правительства во главе с мятежниками.

Лаос стоит на пороге серьезных событий, которые в любую минуту могут перерасти в граждансскую войну.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Кинотеатр «КОЛОСС»

16—17 декабря  
новый художественный фильм

ТАЙНА ШИФРА

Начало сеансов:

3, 5, 7, 9 час. веч.

Касса с 2 час. дня.

Гр-н Сергиенко Дмитрий Иванович, проживающий в с. Тигово, Промышленновского района, возбуждает дело о расстреле брака с гр-кой Сергиенко Валентиной Николаевной, проживающей в с. Васильево, Промышленновского района.

Дело будет слушаться в народном суде первого участка Промышленновского района.

Гр-ка Зарубина Степанида Трифоновна, проживающая в пос. Промышленная, по ул. Маяковского, 41, возбуждает дело о разрыве брака с Зарубиным Александром Селиверстовичем, проживающим в пос. Байдаевка, Кемеровской обл., по ул. Мурманской, 26—15.

Дело будет слушаться в народном суде Промышленновского района.